





VIATA DE PARTID

Organizația de bază conduce munca de agitație în campania agricolă de vară

(Dela corespondentul nostru). — Cu câteva luni în urmă, munca de agitație în comuna Telechiu, raionul Aleșd, mergea slab și se desfășura mai mult pe campanii. Organizația de bază, cu sprijinul comitetului raional de partid, a preluat temerile, în spirit critic și autocritic, hotărârea C.C. al P.M.R. cu privire la măsurile de îmbunătățire a agitației politice în rândurile oamenilor muncii, organizând și seminarul în legătură cu hotărârea...

Pentru îmbunătățirea muncii de agitație la mina Jieți-Lonea

(Dela corespondentul nostru). — Hotărârea C.C. al P.M.R. privitoare la măsurile de îmbunătățire a agitației politice critice cu privire la faptul că o serie de organizații de partid nu se preocupă sistematic de munca de agitație, instruirea agitatorilor în mod superficial și la un nivel scăzut, că nu se respectă indicațiile C.C. al P.M.R. ca secretarii organizațiilor de bază să se ocupe personal de colectivele de agitație și de instruirea acestora...

In Editura pentru literatură politică a apărut: I. V. STALIN — Marxismul și problemele lingvisticii 48 pag. 0,75 lei

Meetingul pentru pace al femeilor din Arad

ARAD. In cadrul unui mare meeting care a avut loc Miercuri după amiază în orașul Arad, mii de femei muncitoare, stahonviste, frunzase în producție, gospodine din oraș și regiune, au ascultat cu viu interes darea de seamă a delegației noastre care a participat la lucrările Congresului Mondial al Femeilor dela Copenhaga...

Lupta de clasă

Organ teoretic și politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român. Seria V, anul XXXIII, nr. 6 Iunie 1953. SUMAR: Gh. Gheorghiu-Dej: Cuvântare rostită la Congresul fruntașilor din gospodăriile agricole colective...

In întâmpinarea Festivalului

Activitate rodnică

TURNU SEVERIN (dela redacția ziarului „Drumul Socialismului”). Tinerii din orașul și raionul Turnu Severin întâmpină marea sărbătoare a Pașii și Prieteniei prin noi succese în munca pașnică, creatoare. Tinerii muncitori dela „Sovromnaval” din orașul Tr Severin, depășesc zilnic normele de producție...

Amenajări la bazele sportive

La toate bazele sportive din Capitală unde se vor desfășura competițiile din cadrul Festivalului, continuă lucrările speciale de amenajări. In parcul Strandului Tineretului, unde vor avea loc concursurile de nataje, sărituri în bazin și jocurile de polo, s'a amenajat o piscină care are acum o adâncime de 5 metri în dreptul platformei de sărituri...

Daruri pentru oaspeții de peste hotare



Tinerii din patria noastră se pregătesc cu însușire să-și întâmpine oaspeții ce vor veni la Festival. In clișeu: tinerii stahonviste Serbana Rotaru și Georgeta Dobre dela fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” din Capitală lucrând în orele libere daruri pentru tinerii și tinericele de peste hotare.

A 60-a aniversare a nașterii lui Walter Ulbricht

BERLIN 2 (Agerpres). — A.D.N. transmite: Populația din Republica Democrată Germană a sărbătorit cea de a 60-a aniversare a nașterii lui Walter Ulbricht, secretar general al C.C. al P.S.U.G. și vicepreședinte al Consiliului de miniștri al R.D. Germane...

Pregătiri în S.U.A. în vederea Festivalului dela București

NEW YORK 2 (Agerpres). — TASS transmite: Comitetul american pentru pregătirile în vederea Festivalului tineretului anunță că numeroase grupuri de tineret — studenți, conducători al tineretului negru, sportivi se alătură delegației americane...

Nota de protest a guvernului canadian adresată S. U. A.

WASHINGTON 2 (Agerpres). — TASS transmite: Intr-o declarație făcută reprezentanților preslei ambasadei canadiene a confirmat știrea transmisă de agenția Associated Press în care se arată că guvernul din Canada „a remis Statelor Unite o notă de protest, redactată în termeni energici, împotriva noilor cote americane asupra produselor lactate, grâșimilor și uleiurilor importate în S.U.A.”...

Impresii dela Congresul Mondial al Femeilor

Unitatea femeilor în lupta pentru pace

Am avut deosebita cinste de a face parte din delegația care a reprezentat peste hotare femeile din țara noastră la Congresul Mondial al Femeilor dela Copenhaga. Din sala Congresului, din discuțiile avute cu o serie de delegațe străine, din însăși călătoria în Danemarca — am culos numeroase impresii. Vreau ac să împărtășesc câteva din aceste impresii. Am sosit cu avionul la Copenhaga în dimineața zilei de 3 Iunie, în oraș se putea întăni la tot pasul cu femei sositte de pe tot cuprinsul lumii — din Canada până în Noua Zeelandă, din Africa până în Japonia...

titul danez este alocat pentru scopuri militare, în timp ce pentru construcții de locuințe se alocă doar 2,2%. Povara impozitelor a devenit insuportabilă pentru populație, care plătește azi de 5 ori mai mult impozite decât în 1938. Nu este de mirare că viața muncitoarelor și a muncitorilor din Danemarca este tot mai grea. Pe străzile Copenhagă sunt magazine mari, dar muncitorii nu se poate apropia de ele și deaceia ele sunt mai întotdeauna goale. In toate țările pomenite, protecția muncii, protecția mamei și copilului, nu constituie o preocupare pentru guverne. Situația femeilor din țările dependente și coloniale este încă și mai tragică. Supuse unei umiltoare inegalități, încătușate de vechi prejudecăți obscurantiste, femeile sunt socotite în propria lor familie — în cele mai multe din aceste țări — drept animoșe de povară și de Jug. In unele țări mai dinuțe poligame, în Egipt bărbatul are dreptul să-și bată soția; el poate deasemenea să aibă un număr nelimitat de soții. Casătoria este o afacere între familii, fetele nu au dreptul să-și aleagă soțul. Femeile sunt lipsite de dreptul de a cere divorțul, în timp ce soțul poate să ceară divorțul oricând dorește. Din cuvântarea rostită de Iudiana Nadja Begum am aflat că de disprețuită este mama, că de lipsit de orice ocrotire este copilul, în India. Intr-o țară care dispune de bogății uriașe, milioane de oameni se sting de foame. Istovite de o muncă neomnoasă, aproape 100 de mame dintr-o mie se prăpădesc la nașterea primului copil. Luând cuvântul, delegata iranliană Djamilah Saighi a arătat că de departe merge umilirea în țara ei. In articolul 10 al codului Iranian se spune: „Damenții, copiii și femeile nu au drept de vot”. Ca mamă a doi copii, am fost aduce impresionată ascultând pe această delegată spunând: „In Sudul Iranului se practică rețutul de sclavi, în special cu copii”. Acest țarg odios, care amintește de cele mai întunecate vremuri ale istoriei, continuă să fie astăzi în vigoare intr-o serie întreagă de țări coloniale și dependente, precum și în Japonia, Italia, etc. Ascultând toate acestea, nu puteam să nu mă pun în față cu viața fericită a femeilor sovietice, cu viața tot mai frumoasă și cu perspectivele minunate ale femeilor muncitoare din țările de democrație populară. Nu rareori, în timp ce vorbitorile din țările capitaliste, dependente sau coloniale descurtal tralul chinul al femeilor în țările lor, gândurile îmi zburau la zecile de mii de femei-deputate în sfaturile populare din țara noastră, la sutele de cămine, grădinițe și creșe din orașele și satele Republicii noastre Populare, la tot ce fac pentru mamă și copil partidul și guvernul în patria noastră. Cuvântarea rostită în numele delegației române de tov. Liuba Chisnoveșcu a fost ascultată cu atenție. După cum mi-au mărturisit unele participante la Congres, ele au ascultat această cuvântare cu un sentiment de admirație pentru realizările din R.P.R.

Congresul a arătat încă odată că Federația Democrată Internațională a Femeilor este și rămâne Organizația care exprimă interesele maseilor de femei din lumea întreagă și luptă pentru realizarea năzuințelor lor. Congresul a luat o serie de hotărâri și a adoptat documente importante. In unanimitate a fost adoptată „Declarația drepturilor femeilor”. Pentru prima dată a fost adoptată o adevărată Chartă a drepturilor femeilor, un document-program de luptă a femeilor pentru drepturi democratice. Un alt document însemnat al Congresului este „Apelul adresat femeilor din întreaga lume”. Acest document mobilizator cheamă femeile de pe întregul glob să mearse să se unească și mai strâns în lupta pentru drepturile lor, pentru fericirea și securitatea copiilor lor, pentru ca omniarea să trăiască în pace. Documentele Congresului Mondial al Femeilor, alături de documentele recentei sesiuni dela Birapesta a Consiliului Mondial al Pații, mobilizează femeile pentru ca, împreună cu bărbaiți, să intensifice lupta împotriva ațățătorilor la război, pentru triumful cauzei păcii. Ele au găsit cel mai larg ecou și în țara noastră. Inarmate cu aceste documente, noi, femeile din R.P.R., vom întei munca și lupta noastră pentru apărarea păcii, ne vom spori eforturile pentru întărirea patriei noastre scumpe, a frontului de nebruit al forțelor păcii.

